
T4.REVOLUÇÃO RUSSA . 

Questões sobre Revolução Russa 

A Revolução Russa de 1917 foi um fato crucial na 

história mundial, pois pela primeira vez, as ideias 

socialistas chegaram ao poder num país. 

 

Questão 1 

(F. M. Santa Casa/SP) A revolução de fevereiro de 

1917, na Rússia, pode ser caracterizada como: 

a) uma luta encabeçada por Lenin para estabelecer um 

estado soviético. 

b) uma reação da Igreja Ortodoxa contra a 

prepotência de Rasputin. 

c) um conflito de inspiração rural a fim de apoiar 

os mujiques. 

d) um movimento de caráter burguês com o objetivo de 

depor o czar Nicolau II. 

e) um esforço de intelectuais, comprometidos com as 

ideias anarquistas de Bakunin. 

Questão 2 

(UFMG) Com relação ao processo revolucionário russo 

que culminou com a tomada do poder pelos 

bolcheviques em 1917, pode-se afirmar que: 

a) Na fase denominada Comunismo de Guerra, uma das 

primeiras medidas tomadas por Lênin foi a 

nacionalização dos bancos e das principais 

indústrias. 

b) O governo provisório liderado por Kerensky, tão 

logo assumiu o poder retirou a Rússia da Guerra 

através do Tratado de Brest-Litovsky 

c) O lema “Paz, Terra e Pão” adotado por Stalin, foi 

fundamental para a mobilização do campesinato e seu 

engajamento na luta ao lado dos mencheviques. 



d) Na guerra civil entre brancos e vermelhos, os 

brancos recebem auxílio de mercenários de toda a 

Europa, recrutados por países capitalistas. 

e) Na fase da NEP (Nova Política Econômica) houve 

estatização definitiva de todas as indústrias bem 

como a proibição da entrada de técnicos 

estrangeiros. 

Questão 3 

(UEFS) Uma política foi sendo aos poucos colocada em 

prática, desde 1919, pelos países vencedores na 

Primeira Guerra Mundial: não intervir, porém conter 

o bolchevismo. Formou-se uma “barragem contínua”, 

apoiando-se no exército polonês e no exército 

romeno. Era o primeiro esboço do mais tarde chamado 

“cordão sanitário”. 

(Jean-Jacques Becker. O Tratado de Versalhes, 2011. 

Adaptado.) 

O historiador alude, implicitamente, 

a) à irrelevância da revolução russa nas relações 

internacionais. 

b) à ausência de plano no combate dos capitalistas 

ao socialismo soviético. 

c) à aliança entre nações capitalistas e forças 

czaristas no combate ao socialismo. 

d) à defesa pelo Ocidente das liberdades 

democráticas nos estados socialistas. 

e) à consolidação da revolução socialista na Rússia 

soviética. 

Ver Resposta 

Questão 4 

(PUC-Campinas) 

"... derrotas na guerra, deserções, motins militares 

contra os superiores, greves nas fábricas, falta de 

gêneros alimentícios e combustíveis nas principais 

cidades, queda na produção, aviltamento dos 



salários, incapacidade governamental, desemprego e 

crescente miséria das massas." 

O quadro descrito no texto conduziu à: 

a) crescente insatisfação da burguesia russa em 

relação ao governo do Czar. 

b) A entrada da Rússia na I Grande Guerra. 

c) rebelião Boxer na China em 1900. 

d) Segunda Guerra Mundial em 1939. 

e) Revolução Russa em 1917. 

Questão 5 

(PUC/SP) O Estado Soviético, formado após a 

Revolução Russa, cuidou de expurgar da cultura desse 

país toda e qualquer manifestação artística que 

estivesse, no entendimento das autoridades, 

associada ao chamado "espírito burguês". Foi criada, 

então, uma política cultural que decretava como arte 

oficial apenas as expressões que servissem de 

estímulo para a ideologia do proletariado. 

Dessa forma, foi consagrado um estilo conhecido por: 

a) expressionismo soviético - que, através de uma 

orientação estética intimista, procurava expor a 

"alma inquieta dos povos eslavos", que passaram a 

integrar a União das Repúblicas Socialistas 

Soviéticas. 

b) abstracionismo proletário - que, através da 

decomposição geométrica do real, exprimia a 

"ordenação sincrônica da sociedade comunista". 

c) realismo socialista - que, através de composições 

didáticas, esteticamente simplificadas, procurava 

enaltecer a "combatividade, a capacidade de trabalho 

e a consciência social" do povo soviético. 

d) romantismo comunista - que, através de um 

figurativismo apenas sugestivo, procurava realizar a 

"idealização do mujique", o camponês russo típico, 

como representante das raízes culturais russas. 

e) concretismo operário - que, através de uma 

concepção criadora autônoma - não resultante de 



modelos -, utilizava elementos visuais e táteis, com 

o objetivo de mostrar a "prevalência do concreto 

sobre o abstrato"- ideia básica no materialismo 

dialético. 

Questão 6 

(UFV/MG) Sobre a Revolução Russa, iniciada em 1917, 

é INCORRETO afirmar que: 

a) a Revolução de Fevereiro permitiu a chegada dos 

Soviets ao poder. 

b) A Revolução de Outubro foi marcada pela execução 

do Czar e de sua família. 

c) a atuação do país na I Guerra Mundial aumentou os 

problemas internos, como a fome. 

d) o Comunismo de Guerra estabeleceu rígido controle 

sobre a produção e o consumo. 

Questão 7 

(FURG/RS) No movimento revolucionário russo de 1917, 

o soviet consistia em: 

a) uma organização sindical socialista. 

b) uma organização militar estalinista. 

c) um comitê formado por camponeses rebeldes, 

operários e soldados. 

d) um conselho burocrático popular. 

e) uma milícia formada por cossacos. 

Questão 8 

(UESPI) A Primeira Guerra Mundial e a Revolução 

Bolchevique de 1917 são parte do mesmo contexto de 

conflagração militar e política. Portanto, é correto 

afirmar que: 

a) A revolução de outubro de 1917 foi induzida de 

fora para dentro da Rússia, sendo apoiada sobretudo 

por generais cansados da guerra estrangeira contra a 

Alemanha. 



b) O desfecho da revolução guarda estreita relação 

com o desenrolar da guerra, notadamente os fracassos 

militares do exército do czar, que permitiu a morte 

de milhões de russos. 

c) O comunismo germânico acabou por se disseminar 

pela Rússia invadida, triunfando depois como 

movimento revolucionário local. 

d) A proclamação da República de Weimar, nas 

fronteiras russas, desperta o sentimento 

republicano, e também socialista, no povo russo, que 

proclamou a república soviética. 

e) O czar da Rússia aliou-se aos inimigos externos 

da Tríplice Aliança, e, internamente, entregou “todo 

o poder aos sovietes”. 

Ver Resposta 

Questão 9 

(UNISA/SP) 

1. Fica abolida a propriedade privada da terra, sem 

qualquer indenização. 

2. Todas as grandes propriedades territoriais, todas 

as terras pertencentes à Coroa, às ordens 

religiosas, à Igreja, compreendendo o gado, o 

material agrícola e os edifícios com todas as suas 

dependências, ficam à disposição dos comitês 

distritais agrários e de camponeses até a reunião da 

Assembleia Constituinte. 

 

(John Reed. Dez dias que abalaram o mundo, 2002.) 

O texto faz referência 

a) aos decretos nazistas de expropriação dos bens da 

população judaico-alemã no final da década de 1930. 

b) às propostas do presidente Roosevelt para 

combater a Grande Depressão causada pela crise de 

1929. 

c) às medidas adotadas pelo partido bolchevique após 

a tomada do poder na Rússia em 1917. 



d) à Declaração dos Direitos do Homem e do Cidadão 

elaborada durante a Revolução Francesa de 1789. 

e) às Reformas de Base propostas pelo presidente 

João Goulart em seu comício realizado em março de 

1964. 

Questão 10 

(FMJ/SP) A Revolução Russa de outubro/novembro de 

1917 implantou no país um regime socialista baseado 

nas ideias marxistas de Estado proletário. No 

entanto, além da classe operária, outro grupo social 

participou ativamente da luta pela queda do governo 

czarista. Foi 

a) a burguesia, buscando desatrelar seu 

desenvolvimento da ajuda francesa. 

b) o campesinato, explorado e sofrendo os efeitos da 

1.ª Grande Guerra. 

c) a nobreza, contrariada com a interferência das 

potências estrangeiras no país. 

d) o clero, descontente com a influência do monge 

Rasputin nas decisões políticas. 

e) a intelectualidade, partidária da implantação do 

liberalismo econômico na Rússia. 

 
 

Ver Resposta 

 

Ver Resposta 

 

 


